



中美日内瓦经贸会谈联合声明

美方

中方

取消共计
91%的加征关税

暂停实施
24%的“对等关税”

相应取消了
91%的反制关税

相应暂停实施
24%的反制关税

中美日内瓦经贸会谈联合声明

中华人民共和国政府（“中国”）和美利坚合众国政府（“美国”），
认识到双边经贸关系对两国和全球经济的重要性；
认识到可持续的、长期的、互利的双边经贸关系的重要性；

鉴于双方近期的讨论，相信持续的协商有助于解决双方在经贸领域关切的问题；

本着相互开放、持续沟通、合作和相互尊重的精神，继续推进相关承诺；

双方承诺将于2025年5月14日前采取以下举措：

美国将（一）修改2025年4月2日第14257号行政令中规定的对中国商品（包括香港特别行政区和澳门特别行政区商品）加征的从价关税，其中，24%的关税在初始的90天内暂停实施，同时保留按该行政令的规定对这些商品加征剩余10%的关税；（二）取消根据2025年4月8日第14259号行政令和2025年4月9日第14266号行政令对这些商品的加征关税。

中国将（一）相应修改税委会公告2025年第4号规定的对美国商品加征的从价关税，其中，24%的关税在初始的90天内暂停实施，同时保留对这些商品加征剩余10%的关税，并取消根据税委会公告2025年第5号和第6号对这些商品的加征关税；（二）采取必要措施，暂停或取消自2025年4月2日起对美国的非关税反制措施。

采取上述举措后，双方将建立机制，继续就经贸关系进行协商。中方代表是国务院副总理何立峰，美方代表是财政部长斯科特·贝森特和美国贸易代表贾米森·格里尔。协商可在中国、美国，或双方商定的第三国进行。根据需要，双方可就相关经贸问题开展工作层面磋商。

新华社日内瓦5月12日电

商务部新闻发言人就中美日内瓦经贸会谈联合声明发表谈话
中美经贸高层会谈取得实质性进展

据新华社电 当地时间5月10日至11日，中美经贸中方牵头人、国务院副总理何立峰与美方牵头人、美国财政部长贝森特和贸易代表格里尔在瑞士日内瓦举行中美经贸高层会谈。双方围绕落实今年1月17日中美首通话重要共识进行了坦诚、深入、具有建设性的沟通，在经贸领域达成一系列重要共识。当地时间5月12日上午9时，双方发布《中美日内瓦经贸会谈联合声明》，商务部新闻发言人就此发表谈话。

2025年4月以来，美国政府在此前单边加征关税的基础上，又对华加征所谓“对等关税”，中国进行了坚决正当反制。随后美方轮番升级关税措施，将对华“对等关税”税率从第一轮的34%先后提升至84%和125%。美高额关税严重损害双边正常经贸往来，严重破坏国际经贸秩序。本次会谈达成了联合声明，是双方通过平等对话协商解决分歧迈出的重要一步，为进一步弥合分歧和深化合作打下了基础、创造了条件。

双方一致同意建立中美经贸磋商机制，就经贸领域各自关切保持密切沟通，开展进一步磋商。中方代表是国务院副总理何立峰，美方代表是财长贝森特和贸易代表格里尔。双方将定期或不定期轮流在中国、美国开展磋商，或在商定的第三国开展磋商。根据需要，双方可就相关经贸议题开展工作层面磋商。

美方承诺取消根据2025年4月8日第14259号行政令和2025年4月9日第14266号行政令对中国商品加征的共计91%的关税，修改2025年4月2日第14257号行政令对中国商品加征的34%的对等关税，其中24%的关税暂停加征90天，保留剩余10%的关税。相应地，中方取消对美国商品加征的共计91%的反制关税；针对美对等关税的34%反制关税，相应暂停其中24%的关税90天，剩余10%的关税予以保留。中方还相应暂停或取消对美国的非关税反制措施。

双方一致同意建立中美经贸磋商机制，就经贸领域各自关切保持密切沟通，开展进一步磋商。中方代表是国务院副总理何立峰，美方代表是财长贝森特和贸易代表格里尔。双方将定期或不定期轮流在中国、美国开展磋商，或在商定的第三国开展磋商。根据需要，双方可就相关经贸议题开展工作层面磋商。

本次中美经贸高层会谈取得实质性进展，大幅降低双边关税水平，美方取消了共计91%的反制关税；美方暂停实施24%的“对等关税”，中方也相应暂停实施24%的反制关税。这一举措符合两国生产者和消费者的期待，也符合两国利益和世界共同利益。希望美方以这次会谈为基础，与中方继续相向而行，彻底纠正单边加税的错误做法，不断加强互利合作，维护中美经贸关系健康、稳定、可持续发展，共同为世界经济注入更多确定性和稳定性。

国际国内金价大幅下跌

伦敦金现、COMEX黄金昨日盘中跌幅一度超3%

5月12日，中美经贸高层会谈取得实质性进展，国际金价进一步震荡。当日，“金价下跌”相关话题冲上微博热搜。

当日，伦敦金现、COMEX黄金盘中跌幅一度超3%，截至12日20时，伦敦金价跌破每盎司3225美元，对比4月下旬突破3500美元关口的表现，可谓是“大跳水”。上海黄金交易所Au9999黄金价格较前一交易日下跌26.5元至每克759元。

A股市场黄金股12日集体下挫。截至收盘，贵金属板块集体大跌，西部黄金、四川黄金跌超3%，山东黄金、山金国际跌超2%。黄金相关基金亦纷纷回调，截至记者发稿时，博时基金、国泰基金、华夏基金的ETF联接A基金日跌幅均超3%。

足金首饰价格也明显下降，多个品牌金饰价格跌回千元附近。12日，周大福、周六福、六福珠宝、金至尊和潮宏基的足金首饰价格为每克1008元，周生生

金饰价格为每克1007元，菜百首饰金饰价格为每克988元。其中，周大福、周生生足金饰品较前一日价格各下跌14元、12元。

长江期货认为，近期黄金价格呈震荡走势，中美关税谈判取得进展导致市场避险情绪降温是黄金价格调整的主要原因。美国关税政策引起市场担忧，市场对经济硬着陆担忧升温，预计年内降息次数增加。市场预期美联储将在7月降息，央行购金需求和避险情绪对贵金属价格形成支撑。

值得关注的是，5月7日国家外汇管理局发布的数据显示，4月末，中国黄金储备报7377万盎司，环比增加7万盎司，为连续6个月增持黄金。在过去6个月中，中国人民银行持有的黄金增长近100万盎司，约合28吨。从全世界来看，世界黄金协会发布的数据显示，今年第一季度，全球央行购金244吨，符合近3年季度购金量的常态水平。此外，2022年至2024年，全球央行连续3年

购金量超1000吨，远超2010年至2021年的473吨平均水平。

对此，广东省黄金协会副会长兼首席黄金分析师朱志刚分析，从世界格局来看，强势美元背景下，人们对于其信用体系产生不信任，黄金作为避险工具受到青睐。各国外央行也将黄金作为终后的支付手段进行储备，发展中国家对黄金的需求尤为突出，通过储备黄金来维持本国货币的信用。

展望后市，东北证券认为，今年金价走势与去年有较强相似性，在经历短期交易拥挤又快速泄压之后，需要一定时间调整冷却，此时既要有信心也要有耐心。朱志刚则认为，当前金价总体上仍处于高位。综合来看，未来金价有上涨的趋势。每次金价大跌都是买入机会，但不建议一跌就马上买入。投资者可采取少量分批的投资策略，例如每下跌10元就买入少量黄金，通过这种方式获取更大的利润。

羊城晚报记者 胡彦



防震减灾科普宣传主场活动现场展示了多款用于搜救及支援被困人员的智能产品 通讯员供图

智能狗
险地搜
无人机空投物资

防灾减灾中，广东智慧力量展身手

详见A3

广东出台新政
激发产业活力

真金白银支持企业降低运营成本，每年贴息贷款总规模最高2000亿元

广东发布
金融支持促消费扩内需
专项行动方案

详见A2

广州发布
“家庭医疗应急包”建议清单

当护士节邂逅母亲节：
三位孕妈护士的
双重使命与温情

详见A3

“5G-A”来了
有何变化？

速率提升10倍，应用前景广阔，收费不变

详见A4

广州拟为早茶立法，官方发布调查问卷
“预制菜早茶”您认可吗？

详见A5

2025全球人工智能终端展暨第六届深圳国际人工智能展览会即将开幕

逾千件AI终端产品将亮相

详见A6

新闻管家
看新闻管家
知今日天下

全国汽车以旧换新补贴申请量
合计突破1000万份

记者12日从商务部获悉，
自2024年汽车以旧换新政策实施以来，
累计补贴申请量已突破1000万份。

数据显示，截至5月11日，
2025年汽车以旧换新补

贴申请量达322.5万份，其

中汽车报废更新103.5万份，

置换更新219万份。汽

车以旧换新政策有效促进消费增长、绿色转型和资源循

环。

西藏拉孜县发生5.5级地震
暂无人员伤亡报告

12日5时11分，西藏日喀则市拉孜县（北纬28.91度，东经87.54度）发生5.5级地震。地震发生后，拉孜县第一时间启动排查机制，全县各乡镇初步排查未发现人员伤亡情况，水电路信等基

础设施运行正常。

记者从距离震中最近的芒普乡了解到，截至6时30分，芒普乡经多次排查未发现人员伤亡，群众目前都已居住在板房中，各村干部正在挨家挨户进行检查和安抚工作。

2210个涉公共政策、社会民生领域
造谣账号被查处

记者5月12日从中央网信办获悉，近期，一些网络账号以滥用AI技术、嫁接拼凑等方式虚构突发事件、编造公共政策引起市场担忧，市场对经济硬着陆担忧升温，预计年内降息次数增加。市场预期美联储将在7月降息，央行购金需求和避险情绪对贵金属价格形成支撑。

值得关注的是，5月7日国家外汇管理局发布的数据显示，4月末，中国黄金储备报7377万盎司，环比增加7万盎司，为连续6个月增持黄金。在过去6个月中，中国人民银行持有的黄金增长近100万盎司，约合28吨。从全世界来看，世界黄金协会发布的数据显示，今年第一季度，全球央行购金244吨，符合近3年季度购金量的常态水平。此外，2022年至2024年，全球央行连续3年

购金量超1000吨，远超2010年至2021年的473吨平均水平。

对此，广东省黄金协会副会长兼首席黄金分析师朱志刚分析，从世界格局来看，强势美元背景下，人们对于其信用体系产生不信任，黄金作为避险工具受到青睐。各国外央行也将黄金作为终后的支付手段进行储备，发展中国家对黄金的需求尤为突出，通过储备黄金来维持本国货币的信用。

长江期货认为，近期黄金价格呈震荡走势，中美关税谈判取得进展导致市场避险情绪降温是黄金价格调整的主要原因。美国关税政策引起市场担忧，市场对经济硬着陆担忧升温，预计年内降息次数增加。市场预期美联储将在7月降息，央行购金需求和避险情绪对贵金属价格形成支撑。

值得关注的是，5月7日